

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/134212>

Тип работы: Реферат

Предмет: Основы социального государства

ПЛАН

Введение 2

1 Сущность государства 3

2 Концепции государства: Г. Гегель, К. Маркс 5

3 Современное понимание государства как политической силы 9

4 Основные задачи государственного управления. Обеспечение благосостояния граждан 13

5 Обеспечение общественной безопасности и правопорядка. Государственная политика в сфере регулирования социальной, экономической и других сфер жизни общества 15

Заключение 18

Список используемой литературы 20

Введение

Общество в своем развитии проходит несколько этапов. На одном из этапов возникает необходимость в его определенной организации. Общество начинает разделяться на определенные группы, связанные с местом и ролью в системе общественного производства, способом жизни, культурой и др. Каждая такая группа отличается определенными интересами, которые нужно согласовывать и регулировать отношения между составляющими общества. Возникает на этом этапе государство, которое организует политическую власть приоритетной части населения, обеспечивает единство и целостность общества. Государство, по сути, управляет обществом.

Как институт организации государство появляется, как мы уже сказали, на определенном этапе развития человеческого развития и с тех пор государство постоянно развивается. Появляется государство около 5 тыс лет назад. Существует множество определений государства, но главное, что оно представляет собой объединение людей, которые добровольно ограничивают свободу своего поведения для приобретения других благ. Если рассматривать государство сегодня, то оно представляет собой прежде всего социальное государство, которое защищает интересе всех групп населения, наций и народностей, которые проживают на его территории. Современное государство пересекается с понятием «гражданское общество».

2 Концепции государства: Г. Гегель, К. Маркс

Небезынтересным будет познакомиться с точками зрения философов в отношении сущности государства.

Например, Г. Гегель рассматривает государство в контексте общей системы его фундаментальных философских представлений о мироздании, важной частью которых является философия права.

В понимании Гегелем государства как идеи разума – это конституционная монархия, которая базируется на дифференциации власти (власть делится на законодательную, правительственную и государственную).

При разработке своей концепции правовой государственности Гегель полагает, что разделение властей в государстве является гарантией публичной свободы. Одновременно с этим, он считает точку зрения самостоятельности власти не действительной, так как при таком подходе предполагается присутствие враждебности каждой власти к другой и конфликт между ними. Гегель выступает за такую общность разных властей, когда власти исходят из мощи целого и есть его элементы.

В приоритете целого, в зависимости и подчиненности разных властей единству государства и состоит существо внутреннего государственного суверенитета.

Гегель отвергает идею демократии народного суверенитета и аргументирует суверенитет конституционного монарха.

Государства соотносятся друг с другом как самостоятельные, свободные индивидуальности. Государство и его суверенитет является абсолютной властью идеального целого над всем единичным, особенным и конечным, над жизнью, собственностью и правами конкретных лиц и общностей .

Отношения между государствами – это область реализации внешнего права государства. Международное

право по Гегелю – это долженствование. Какой будет реальность этого долженствования – зависит от суверенной воли разных стран, над которым нет высшего права и судьи.

В своем понимании отношений между государствами Гегель исходит из внешнего суверенитета государства. Здесь говорится о неправовой (авторитарной) концепции и модели внешнего государственного суверенитета. Монопольный правовой субъект в такой концепции – государство, а права других субъектов или не принимались во внимание, или признавались по соображениям целесообразности. Такое суверенитет был «правом» сильного, «правом» на произвол, а не настоящим правом, не системой правовых отношений разных правовых субъектов.

Такой неправовой суверенитет несовместим с признанием и соблюдением прав других субъектов.

Связанную с этим трансформацию суверенитета государства обычно называют «ограничением суверенных прав», «отказом от части прав суверенитета». Но в действительности это – ограничение произвола государства.

3 Современное понимание государства как политической силы

В современном понимании государство представляет собой сложную многофункциональную целостность. Оно отличается наивысшей концентрацией власти, наибольшей способностью к решению общественных проблем. Поэтому государство во многом обеспечивает целостность общества и является политическим центром, к которому тяготеют другие политические силы. Оно выполняет задачи, необходимые для обеспечения нормального функционирования любой человеческой общности: защиту безопасности, охрану среды.

Государство как политическая сила обеспечивает организованность общества, наличие в нем определенного порядка.

Общественная сущность государства выражается во взаимосвязи с ним социальных групп и человека и характеризуется понятием гражданства. Наличие гражданства имеет для человека принципиальное значение, т. к. определяет политический и социальный статус, права и свободы, а во многом – материальное и моральное благополучие. Государство также определяет положение в обществе целых социальных групп (сословий), их права, льготы.

Государство обладает таким свойством, как принудительность. Принадлежность личности к тому или иному государству меньше зависит от нее, но больше от государства, воли и объективных обстоятельств, в которых находится личность. Государство располагает исключительным правом на навязывание своей воли с помощью аппарата насилия – армии, служб охраны порядка и безопасности.

5 Обеспечение общественной безопасности и правопорядка. Государственная политика в сфере регулирования социальной, экономической и других сфер жизни общества

Одна из наиболее важных задач управления в государстве – это задача, нацеленная на обеспечение защиты, как самих граждан, так и государства в целом, от разных угроз и опасностей. Чтобы реализовать эту самую задачу, применяют разные способы. Это борьба с терроризмом, эпидемиями, беспорядками и пр. В нашей стране правовую основу борьбы с терроризмом помимо Федерального закона от 29 июля 1998 г. № 134-ФЗ «О борьбе с терроризмом» и Уголовного кодекса Российской Федерации образует также УПК РФ, Закон Российской Федерации «О безопасности», Федеральные законы «Об оперативно-розыскной деятельности», «Об обороне», а также отдельные указы Президента России и постановления Правительства Российской Федерации

В 2010-е гг. наша страна при помощи огромных усилий и высокой цены смогла значительно сократить уровень террористической активности на своей территории, по сравнению с предыдущим периодом (с середины 1990-х и на протяжении большей части 2000-х гг.).

То, что наша страна может предотвратить возобновление роста террористических актов и другого экстремизма, в том числе и в новых формах, в значительной степени коррелирует с:

1) Уровнем адекватности реакции России на трансформирующийся характер основных вызовов террористического характера безопасности страны (внутренний характер вызовов будет переходить на уровень транснациональный);

2) Уровнем предотвращения и ликвидации транснациональных террористических угроз, эффективностью участия России в международном сотрудничестве в противодействии терроризму.

Государственная политика – это курс действий, принятых и реализуемых государством (национальными и/или местными органами власти или их международной организацией). Государственная политика опирается на устойчивую стратегию, созданную в ответ на признанную обществом (гражданами) проблему, которая касается многих. В идеале, такая стратегия должна разрабатываться в направлении снизу вверх, вовлекая в процесс все слои общества, которые обеспокоены данной проблемой. Стратегия, как правило,

подразумевает масштабный план действий, в котором описываются цели и задачи различных групп заинтересованных сторон, включая государство, гражданское общество, бизнес и т.п.

Список используемой литературы

- 1) Аникина Е.А. Экономическая теория: учебник / Е.А. Аникина, Л.И. Гавриленко. – Томск: Изд-во Томского политехнического университета, 2014. – 413 с.
- 2) Богатырева Т.Г. Глобализация и императивы культурной политики современной России. - М.: ТЕИИ, 2016.
- 3) Гегель. Философия права / Гегель. - Москва: Наука, 2010. - 524 с.
- 4) Гимазова Ю. В. Государственное и муниципальное управление: / Ю. В. Гимазова, Н. А. Омельченко. — М.: Издательство Юрайт, 2019. — 453 с.
- 5) Занко Т.А. Актуальные вопросы функционирования федеральных органов исполнительной власти в Российской Федерации // Административное и муниципальное право. 2015. № 9 (93). С. 938-945.
- 6) Кучеров И. И. Налоговое право России: курс лекций. - М.: УКЦ ЮрИноР, 2018.
- 7) Мартиросян Г.А. Политология: Курс лекций. - Рязань: РГРТУ, 2019
- 8) Новгородцев П. И. Введение в философию права. Кризис современного правосознания / П.И. Новгородцев. - Москва: Машиностроение, 2017. - 570 с.
- 9) Федеральный закон № 35 от 06.03.2006 г. «О противодействии терроризму» // СПС «Консультант-Плюс».
- 10) Федоров Д.А. К вопросу об экономических целях общества /Д.А.Федоров //Экономика и социум. - 2014, № 3-3(12). - С. 492-495. URL: <http://elibrary.ru/item.asp?id=22970558>

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/134212>